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ευθέωςΧριστουγεν-
νιάτικο χωριό 
σε δημοτικό   

Τη μαγεία των Χριστουγέννων 
μέσα στις δύσκολες συνθήκες 
της πανδημίας και των 
περιοριστικών μέτρων φέρνει 
στους μαθητές της η διεύθυνση 
του Α’ Δημοτικού Σχολείου 
Ποταμού Γερμασόγειας – 
«Χριστάκειο», μετατρέποντας το 
σχολείο σε χριστουγεννιάτικο 
χωριό. Συνολικά 36 
χριστουγεννιάτικα δέντρα, 
αμέτρητα στολίδια και μπόλικη 
διάθεση έχουν δημιουργήσει μια 
ξεχωριστή ατμόσφαιρα εντός και 
εκτός αιθουσών διδασκαλίας, 
ενώ τα παιδιά αντίκρισαν με δέος 
και ενθουσιασμό την έκπληξη 
που τους ανέμενε το πρωινό της 
περασμένης Δευτέρας. Αξίζουν 
συγχαρητήρια οι εμπνευστές 
αυτής της ιδέας, η οποία αλλάζει 
τη διάθεση των παιδιών, κάτι 
που το έχουν ανάγκη. 
 

Τα λόγια και οι πράξεις 
της ευρωπαϊκής δεξιάς

O ΔΗΣΥ πανηγυρίζει γιατί στο 
προχθεσινό ψήφισμα του Ευρωκοι-
νοβουλίου πέρασε η τροπολογία του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος με 
την οποία ενισχύθηκε φραστικά η 
αναφορά για την επιβολή κυρώσεων 
στην Τουρκία. Μια τροπολογία που 
στηρίχθηκε από την πλειοψηφία των 
ευρωβουλευτών, συμπεριλαμβανομέ-
νων όλων των Κυπρίων.

Το πρόβλημα όμως είναι αλλού. 
Πολύ ωραία μας τα λέει στα ψηφί-
σματα η ευρωπαϊκή δεξιά. Στις πρά-
ξεις όμως; Άραγε, ο ηγέτης του ΕΛΚ, 
κ. Βέμπερ, θα απευθυνθεί στο κόμμα 
του, που κυβερνά στη Γερμανία και θα 
ζητήσει να μη συνεχίσει να παραδίδει 
στον Ερντογάν πολεμικά υποβρύχια, 
τα οποία θα βρεθούν γύρω από την 
Ελλάδα και την Κύπρο; Κρίσιμο ερώ-
τημα, γιατί αν οι Ευρωπαίοι φίλοι του 
ΔΗΣΥ δίνουν στην Κύπρο ψηφίσματα 
και δηλώσεις, αλλά στην Τουρκία δί-
νουν όπλα και πολεμικά υποβρύχια, 
τότε κάποιος μας κοροϊδεύει ψιλό 
γαζί.

Εξ ευωνύμων

Διαχείριση σκουπιδιών  
εν καιρώ πανδημίας

Ο Δήμος Λευκωσίας, στο πλαίσιο των μέ-
τρων που λαμβάνει για προστασία των εργαζο-
μένων του και των δημοτών από την πανδημία 
του ιού COVID- 19, καλεί το κοινό όπως τηρεί 
τις οδηγίες και τα πρωτόκολλα του Υπουργεί-
ου Υγείας σε ό,τι αφορά τη διαχείριση και την 
απόρριψη των οικιακών του αποβλήτων. Καλεί 
τους δημότες όπως οι μάσκες και τα γάντια μιας 
χρήσης να τοποθετούνται πρώτα σε σακούλες 
και ακολούθως να απορρίπτονται στους κάδους. 
Τα οικιακά σκύβαλα θα πρέπει να τοποθετού-
νται σε σακούλες απορριμμάτων οι οποίες να 
δένονται καλά και μετά να απορρίπτονται στα 
σκυβαλοδοχεία που πρέπει να πλένονται κάθε 
δεκαπέντε μέρες ή/ και ενδιάμεσα εάν παραστεί 
έκτακτη ανάγκη. Σε περιπτώσεις επιβεβαιωμέ-
νων κρουσμάτων τα σκύβαλα, σύμφωνα με τις 
οδηγίες του Υπουργείου Υγείας, θα πρέπει μέχρι 
την περίοδο του κατ’ οίκον αυτοπεριορισμού να 
τοποθετούνται σε διπλή σακούλα και να φυλά-
γονται για 72 ώρες σε ξεχωριστό χώρο από αυ-
τόν της καθορισμένης συλλογής. Με το πέρας 
των 72 ωρών μπορούν να τοποθετηθούν στο 
συνήθη χώρο συλλογής τους. 

Χριστούγεννα και 
αλλαγή διάθεσης

Ήδη ξεκίνησαν σε όλη την Ευρώπη τα 
στολίσματα δρόμων και πλατειών για τα 
Χριστούγεννα. Η Μαδρίτη, σύμφωνα με 
την είδηση, άναψε τα χριστουγεννιάτικα 
φωτάκια της, ξοδεύοντας περισσότερα χρή-
ματα σε σύγκριση με πέρσι, προκειμένου να 
φωτίσει 30 επιπλέον δρόμους και πλατείες, 
παρά την οικονομική κρίση που προκάλεσε 
η πανδημία του νέου κορονοϊού.

Είναι κι αυτό κάτι, που θα συμβάλει λίγο 
στο ανέβασμα της διάθεσης του κόσμου.

Στην Κύπρο πάμε «λάου λάου» κι ασφα-
λώς ο χριστουγεννιάτικος διάκοσμος δεν 
θα διαφέρει από τον περσινό, ούτε βέβαια 
θα ξοδευτούν περισσότερα χρήματα για να 
στολιστούν δρόμοι και πλατείες.

Διότι, ως γνωστόν, ό,τι έχει να κάνει με 
τον απλό κόσμο στην Κύπρο δεν έχει χρήμα. 
Έχουμε κρίση!

Θυμάστε, δεν είχαμε χρήματα για το 
Ε.Ε.Ε. γι’ αυτό κάναμε περικοπές, είχαμε 
όμως 8 δις για την Ελληνική. Δεν έχου-
με χρήματα για ενίσχυση των οικονομικά 
ασθενέστερων τάξεων, είχαμε όμως για να 
διοργανώσουμε Γιουροβίζιον, όπως μας είπε 
τότε ο Χ. Γεωργιάδης!

Ονήσιλλος

Θεωρία και πράξη
Στις 28 Νοεμβρίου 1820 γεννήθηκε ο 

Φρίντριχ Ένγκελς, κορυφαία μορφή του 
παγκόσμιου εργατικού, επαναστατικού και 
κομμουνιστικού κινήματος.

Ο Φ. Ένγκελς από κοινού με τον Κ. Μαρξ 
συνδιαμόρφωσαν και θεμελίωσαν την επι-
στημονική κοσμοθεωρία της εργατικής 
τάξης, αποδεικνύοντας το αναπόφευκτο, 
νομοτελειακό πέρασμα της κοινωνίας από 
τον καπιταλισμό στον κομμουνισμό. Και 
έδωσαν έτσι στην πρωτοπόρα επαναστατική 
τάξη τα όπλα για να γίνει τάξη για τον εαυ-
τό της, προκειμένου να φέρει σε πέρας την 
ιστορική της αποστολή, την κοινωνική απε-
λευθέρωση από την ταξική εκμετάλλευση.

Aσχολήθηκε ιδιαίτερα με τη θεμελίωση 
και την τεκμηρίωση της υλιστικής διαλε-
κτικής, αντιμετωπίζοντας πλήθος θεωρητι-
κών προβλημάτων και αναλαμβάνοντας να 
αντικρούσει τις αντιεπιστημονικές απόψεις 
της ιδεαλιστικής φιλοσοφίας. Ανάμεσα στα 
πολλά έργα του που ξεχώρισαν, το «Αντι-
Ντύρινγκ», «η Καταγωγή της Οικογένειας, 
της Ατομικής Ιδιοκτησίας και του Κράτους», 
«Ουτοπικός και Επιστημονικός Σοσιαλι-
σμός» και πλήθος άλλα. Ο Ένγκελς συνδύ-
ασε τη συγγραφική του δραστηριότητα με 
την επαναστατική πάλη και πήρε μέρος σε 
πολλές επαναστατικές εξεγέρσεις.

Της
Νίκης Κουλέρμου

Να κλείσει 
η πόρτα στη 
διχοτόμηση

Αλίμονο! Υπήρχε περίπτωση να μην απορ-
ρίψει το ψήφισμα του Ευρωκοινοβουλίου για 
τα Βαρώσια το τουρκικό ΥΠΕΞ και ο εγκάθε-
τος της Τουρκίας στα κατεχόμενα «πρόεδρος» 
Τατάρ; Κάτι τέτοιο θα ήταν ακύρωση του Τα-
γίπ-εφέντη και καταδίκη των τελευταίων προ-
κλητικών ενεργειών του σε βάρος και των Τ/κ 
και των Ε/κ νόμιμων κατοίκων του νησιού. Θα 
ήταν «ευχάριστη έκπληξη» για τη διεθνή κοι-
νότητα που αναμένει στη γωνία με τη μέθοδο 
μαστιγίου και καρότου να συνετίσει την Τουρ-
κία και να την σύρει πραγματικά στην ΕΕ και 
στην… αγκαλιά του διεθνούς δικαίου!

Η Τουρκία και η λεγόμενη «προεδρία» στα 
κατεχόμενα μετ’ επιτάσεως επιστρέφουν στη 
γλώσσα του παρελθόντος και των λεγόμενων 
«πραγματικοτήτων» και υποστηρίζουν ότι 
δεν θα υποκύψουν «σε καμία απειλή και εκ-
βιασμό»… Υπονοώντας ασφαλώς ότι δεν τους 
πτοούν οι όποιες σκληρές κυρώσεις που πιθα-
νολογείται ότι θα επιβληθούν, αλλά ούτε και 
ανησυχούν ότι η στάση τους δεν θα γίνει αρε-
στή στην κα Λουτ που φθάνει μεθαύριο στην 
Κύπρο…

Η εικόνα είναι καθ’ όλα αρνητική. Απογοη-
τευτική. Ανησυχητική. Πολύ φοβούμαστε ότι η 
κα Λουτ θα έρθει και θα φύγει άπραγη. Για το 
Κραν Μοντανά ούτε κουβέντα από τουρκικής 
πλευράς. Σίγουρα ο χρόνος και το ρολόι δεν 
μπορούν να επιστρέψουν πίσω στον Ιούλη του 
2017. Από την άλλη, υπάρχει ένα κεκτημένο 
στις συνομιλίες για λύση του Κυπριακού και 
μέχρι το Κραν Μοντανά. Κεκτημένο, το οποίο 
κανένας δεν μπορεί να διαγράψει. Ακόμα και 
τούτη η Τουρκία, ακόμα και αυτός ο Ταγίπ 
Ερντογάν. Όποιος από όσους έχουν συμβάλει 
στην οικοδόμηση αυτού του κεκτημένου σέ-
βεται τον εαυτό του, ασφαλώς δεν μπορεί να 
επιδείξει μια τέτοια αρνητική στάση και να 
καταστρέψει την όποια προοπτική. Ο ίδιος ο 
Ερντογάν έχει συμβάλει σ’ αυτό το κεκτημένο 
δύο φορές: Το 2004 όπου ο ίδιος ήταν παρών 
στο Μπούργκενστοκ και το 2017 διά του κ. 
Τσαβούσογλου στο Κραν Μοντανά. Δύο φορές 
έδωσε την ελπίδα ότι επιτέλους ήλθε η ώρα να 
λυθεί το Κυπριακό. Και το ερώτημα είναι αν θα 
καταστρέψει ό,τι έκτισε ή απλώς η τακτική που 
ακολουθεί είναι για να πάρει αυτό που θέλει 
στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων. Αν αυτό 
που λένε κατ’ επανάληψη οι Τσαβούσογλου 
και Τατάρ για «πολιτική ισότητα ή κυριαρχι-
κή ισότητα» θα μεταφερθεί τελικά στο τραπέζι 
του διαλόγου, τότε το μπαλάκι θα βρεθεί κα-
ταφανώς στην ε/κ πλευρά. Από κει και πέρα 
θα εξαρτηθεί από την πολιτική βούληση, ειλι-
κρίνεια και αριστοτεχνία του κ. Αναστασιάδη 
να κλείσει οριστικά και αμετάκλητα την πόρτα 
στη διχοτόμηση. Η ιστορία τον καλεί πραγμα-
τικά να δώσει ελπίδα στον τόπο και στο λαό 
μας. Να στείλει το μήνυμα ότι ναι, μπορούμε 
να ζήσουμε και να συνδημιουργήσουμε για 
αιώνες με τους συμπατριώτες μας Τουρκοκύ-
πριους, ότι ναι μπορούμε να μοιραστούμε μαζί 
τους και την εξουσία και τα νοσοκομεία. Γιατί 
πάνω απ’ όλα είμαστε πατριώτες και αγαπούμε 
τη μικρή πατρίδα και όχι το μισό της… Ότι δεν 
κινούμαστε στις πολιτικές μας πράξεις από ιδι-
οτέλεια, αλλά από το δημόσιο συμφέρον.  
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